

听“阳光姐姐”分享写作技巧

合肥三里街快乐家园儿童俱乐部 赵博奥 指导老师 张璐

7月28日下午,我与凤阳一村社区的小伙伴们一同参加了由市场星报和社区组织的“阳光姐姐”伍美珍阅读分享会,让我们有机会学习“阳光姐姐”的阅读经验和写作技巧,也给我们争取了一次采访名作家并为之交流的机会。

早早地,我便来到了活动现场——滨湖会展中心,一边等候小伙伴的到来,一边津津有味地欣赏着“阳光姐姐”写的好文章。不知不觉中,活动开始了。我们认真听着“阳光姐姐”的分享,努力思考着“阳光姐姐”提出来的问题,往往我正准备举手回答时,就被高年级的大哥哥大姐姐抢答了。

“写作文难不难?”现场所有的小朋友都举起手来,有摇头说不难的,也有点头觉得难的。在我

看来,写作文并不难,因为只要我们掌握中心思想和写作方法,一篇好的文章就能跃然纸上,正如“阳光姐姐”所说的“写作主要靠的是想像,只有多阅读,多联想,才会觉得写作不难。”听完阳光姐姐的分享,我感触很深,在内心深处不断地提醒着自己要多读书,多积累,多写作文。

在分享会结束后,我们便自觉排起了长龙找“阳光姐姐”签名。“谢谢!”在签完后,我们客气地与“阳光姐姐”道谢,随后才依依不舍地离开了会场。

这次阅读分享会让我们有机会能够一睹作家“阳光姐姐”的风采,感受到了快乐学习快乐写作的氛围,也学到了很多知识。

体验千年帝都文化

合肥市青年路小学二年级 王子茵 指导教师 陈超

暑假里,我跟随星报小记者和其他小伙伴们一起走进古都西安,感受西安的历史,脉络清晰;西安的文化,传承完整。在西安明城墙,惊叹古代无懈可击的防御战略体系;在陕西历史博物馆,一眼看遍万年历史;在华清池,感受盛世大唐的万千气象;在秦始皇陵兵马俑,感受当年秦军横扫六国的虎狼之威。

“南方的才子北方的将,陕西的黄土埋皇上。”“西有罗马,东有长安。”他历经周秦汉唐等十三个朝代,其典雅、庄重的城市仪表之下,深藏着华夏五千年的文明脉络。一朝步入西安,一日读懂千年,当我穿梭于古今,流连于惊叹的同时,被这历史长河中璀璨的一笔所深深地震撼!

家乡的路

合肥市新站区新蚌埠路星火小学五年级 程梦昊 指导教师 程志勇

时间过得飞快。屈指算来,我们已经很久没有回乡下去看望生活在那里爷爷奶奶了!于是,假期里的一天下午,我和爸爸又像往常一样踏上了回乡的旅程。走在平坦的乡间公路上,迎面感受着清新的、散发着泥土味的乡村气息,我的心里涌动着股股说不出的快乐。

一幢崭新的教学楼伫立在公路旁,不时从里面飞出一群叽叽喳喳的“红领巾”。火红的晚霞映照着公路两旁此起彼伏的绿浪,整个乡村笼罩在一片祥和的欢快气氛中。我和爸爸走在宽敞的大路上,心中感受着城乡变化与发展日新月异的喜悦,回家的路也变得越来越近了。呼啸的汽车、叮铃的自行车声不时擦身而过,田里耕作的农民伯伯、婶婶也挑着担、挎着篮满载而归呢。大路上欢声不断,笑语不断。

“记得我上小学时,这条路可不是现在这般模样。那时,家乡还不富裕,只有这一条唯一的通向城里的路。泥路上铺着薄薄一层的石渣子,日子一长,就显山露水,坑坑洼洼。一到下雨天,汽

车带起的黄泥泥浆溅得路两旁躲闪不及的行人满身疮痍,苦不堪言。特别是我们这群小学生更是深受其苦。每每弄脏了衣服,回家还要遭受家人的责骂。”爸爸微笑着,伸手擦了擦额头上渗出的汗珠,接着对我说,“冬天,要是遇上下雪天,我们就干脆不去上学了。这时,我总是坐在奶奶膝头,一边看着她或是纳鞋底,或是用零碎的布头‘糊锅巴’,一边听她不停地絮絮叨叨着:‘我们那会哪有石子路呀,下雨天,还不就是赤脚踩烂泥吗,哪像你们,真是生在福中不知福……’”

听着爸爸的话,我的脑海里蓦地浮现出一幅幅脚下路的变迁图:泥泞的泥土路、坑洼的石子路、光滑平整的柏油马路——“要想富,先修路”,看来,这句俗语说得真是没错啊!

前不久,奶奶打来电话说,听说乡里又拨款,要把这条柏油路拓宽,铺成水泥路呢!“家乡的路越变越宽了,我们生活也如芝麻开花,越变越好了。”电话那头,传来爷爷奶奶一阵爽朗的笑声……

走错了回家的路?

怀宁县石牌镇庆洲小学五年级 贾焕然 指导教师:程春兰

“然然,快起来,我们去你大伯家拜年了。”“哦!”我揉着惺忪的眼睛说,忽然又一惊,什么——去大伯家?我想起上次去大伯家的情景。

那是去年暑假去乡下大伯家。去大伯家要经过池塘的一条小路,可那条路已经被一个垃圾堆霸占了。一群又一群的苍蝇在上面“嗡嗡——嗡嗡——”地绕来绕去。池塘里漂满白色塑料袋,从那些塑料袋的缝隙里还是可以看见那浓浓的墨汁似的水,远远就能闻到刺鼻的臭气。

那天中午,大伯虽弄了一桌好菜,没等我们吃,一群苍蝇捷足先登了。我想起了刚才恶心的气味,就再也沒胃口了,怎么也吃不下去。大伯忧心忡忡地告诉我们:“大家变富裕了,可乱扔垃圾的习惯却没有变,乡村的环境什么时候能好起来,我做梦都想看呢!”想到这,我冒了一身冷汗,真不想回去,可大伯一年也才回来两三次。快到池塘边的路了,我赶紧捂住鼻子,壮着胆子往前挪

步,准备看到了垃圾就冲过去。

咦,恶魔垃圾堆去哪了?我们走错回家的路?没有啊。这不是池塘?可池塘里水很清澈,平静的水面上荡起了涟漪。原来那些白色塑料袋也不见了踪影。池塘边砌了围栏,空地上还栽了柳树,安装了许多健身器材。旁边还有许多石桌、石椅,石桌的桌面光滑的、亮晶晶的,都可以照出人影来。

可垃圾堆呢?难道它搬迁啦?哦,原来在那边的一个塘角处有了一个垃圾屋,旁边还有几个垃圾桶,上面清晰地标着“可回收垃圾”“不可回收垃圾”的字样。为什么会是这个样子呢?一问大伯才知道原来乡下在开展美好乡村建设,所以大家一起动手,清理了池塘,清除了垃圾堆,建好了垃圾屋、健身场。再也没有人乱扔垃圾,大家还分类倒垃圾呢!“做梦都想不到啊!乡村变化这么快!现在乡村和城里没有什么差别了。”大伯乐呵呵地说。

首都北京看一看

合肥市临泉路第二小学五年级 张峰宁

快乐的暑假来临了。老师说最近有三个夏令营让我们选择,于是我报了北京五日游,另外还有我三个同学,他们都是我非常要好的朋友。我们满怀期待的心情到了北京,第一天的行程是到远近闻名的故宫。导游说可能我们今天的行程非常艰辛,让我们做好充足的准备。刚下车,我就被这宏伟的建筑震撼到了。里边还有皇上坐过的龙椅。

此外,我们还去到了人才济济的清华大学和人民大学,也攀登了万里长城。最后一天,也就是我们期待已久的城市猎人了。虽然这短暂的五天很快就结束了,但是我们留下了美好的回忆,和深厚的友谊,希望明年我们可以再次相聚。

龙脊梯田

合肥市和平小学东校五年级 袁娅荔
指导老师 李莉

暑假期间,我去了一次桂林。人人都说“桂林山水甲天下”。可让我念念不忘的不是山,不是水,而是田。我们到达桂林的第二天,就去了龙脊梯田。车子一路上颠簸、摇晃,使我的头一阵阵眩晕。下了车,一阵山风出来,使我那昏昏欲睡的脑袋猛然清醒,我们走起了山路,虽说头顶烈日高照,但两旁的景色却给我送去阵阵清凉。

极目远眺,一片片水稻迎着太阳,微微摇曳这细小身躯,一片片绿色连绵不绝。梯田从上而下,参差不齐,却又错落有致,使得这绿更显得铺天盖地,壮观至极。此时,还不是最美,而是傍晚。时间从指尖溜过,看——

晚霞的光辉正好才出,太阳在一天工作结束前开怀大笑,光辉变成了如血的烈红,梯田似乎被吓到了,原本随风摇摆的水稻都收起了自己妖娆的身躯。梯田里一片安静。天色暗了下来,夕阳也只剩余晖,晚风也回来了。太阳公公微微一笑,如一个轻柔的邻家姐姐正在拥抱那受惊的梯田,柔柔的金光笼罩着梯田,一阵晚风吹来,水稻们纷纷弯腰,向着太阳公公深深地鞠了一躬。

美丽的大蜀山

合肥市青年路小学二年级 顾雯月
指导教师 陈超

假期,妈妈带我去大蜀山游玩,它位于合肥西部,远远望去,它既雄伟,又壮观。大蜀山四季都很美,春天的大蜀山是浅绿色的,每一棵小树在春姑娘的抚摸下都长出了嫩绿的嫩芽,小草悄悄地从泥土里钻了出来,嫩嫩的、绿绿的。道路两边的柳树也发芽了,那些嫩绿的小芽犹如一个个刚出生的小宝宝探出小小的脑袋,在春风的吹动下轻轻地摇曳,美丽极了。

夏天,每一棵大树下都有一片阴凉的地方,人们可以在树下乘凉,看书和看报纸,享受树荫下的凉爽。

秋天的大蜀山是五颜六色的,一片一片的落叶飘了下来,像一只只蝴蝶在空中飞舞,有的叶子是金黄的,像太阳全部集中在那里;有的是火红的,像一团团的火苗在跳跃,美丽极了。

冬天呢?冬天的大蜀山是银白色的,那一片片的雪落了下来,似乎给小草穿上了棉被,给公路披上了大衣,世界变成了白色,非常漂亮。

大蜀山的四季真是多姿多彩呀!